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Pr.1

Vybrali sme  náhodným výberom 256 absolventov  univerzít   v SR.

Zaujíma  nás nástupný plat  po skončení univerzity. Zistili sme, že priemerný nástupný plat je  545  € /mesačne  a smerodajná odchýlka   55 €. Nájdite 90 %  interval spoľahlivosti.
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!!! Pre n<30 by táto zmena spôsobila značné chyby: neodvôvodnené zúženie intervalu spoľahlivosti
Pr.2

Robíte normy pracovných úkonov v továrni. Náhodne ste odmerali tieto časy: 3,6; 4,2; 4,0; 3,5; 3,8; 3,1. Aký je 90% interval spoľahlivosti pre priemerný čas tohto úkonu?
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Pripomeňme, že  platí : Náhodná premenná Y má 
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Aký bude  interval spoľahlivosti pre odhad 
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Pr.3
Daná je realizácia náhodného výberu z rozdelenia  X~ N(5,6 ;
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Nájdite  intervalový odhad variancie s koeficientom spoľahlivosti 0,95.
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Dá sa ukázať, že 
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Pre intervalový odhad musí platiť:
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Pr.4
Daná je realizácia náhodného výberu z rozdelenia  X~ N(
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Nájdite  intervalový odhad variancie s koeficientom spoľahlivosti 0,95.
Jednostranné intervalové odhady
Doteraz – neznámy parameter napr.
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